
 

 

 
 

Босненска приказка – Сараево и Мостар 
 

                                               29.10-01.11.2026                          
 

1-ви ден:  

Отпътуване с автобус в 05:00 ч. от град Перник - ул.Железничарска 15 (Начална спирка 

Перник); 05:15 ч. от град Перник - спирка "Бучински път"; 05:40 ч. от град София 

- спирка автостанция “Сливница”, до метростанция “Сливница”. Преминаване на 

ГКПП Калотина-Градина. Преминаване през живописните планински райони на 

Западна Сърбия. Посещение на Дървения град (Кустендорф) – уникален етнокомплекс, 

изграден по идея на известния режисьор Емир Кустурица за нуждите на филма 

„Животът е чудо“. Селището е разположено в района на Мокра гора и впечатлява с 

автентична дървена архитектура, тесни калдъръмени улички и традиционна атмосфера, 

пресъздаваща духа на старите балкански села. Комплексът включва малки площади, 

галерии, църква, кино и културни пространства, а всяка улица носи името на известна 

личност от световната култура и изкуство. Продължаване към Вишеград – град, 

разположен на бреговете на река Дрина, известен със своето културно и историческо 

наследство. Разходка по прочутия Мост на Мехмед паша Соколович – изключителен 

паметник на османската архитектура от XVI век, построен по проект на великия 

архитект Мимар Синан. Мостът е включен в списъка на ЮНЕСКО за световно 

културно наследство и е символ на региона със своите единадесет каменни арки, 

извисяващи се над река Дрина. Световна известност получава чрез романа „Мостът на 

Дрина“ на нобеловия лауреат Иво Андрич. Посещение на Андричград – културно-

исторически комплекс, създаден по инициатива на Емир Кустурица в чест на Иво 

Андрич. Каменният град съчетава елементи от византийската, османската, 

ренесансовата и класическата архитектура, символизирайки различните исторически 

епохи и културни влияния на Балканите. Комплексът включва площади, галерии, кино, 

книжарници и културни пространства, превръщайки се в едно от най-интересните 

културни средища в региона. Отпътуване за Сараево. Настаняване в хотел President 

Sarajevo 4*. Хотелът се намира в самото сърце на града, в непосредствена близост до 

историческия център и река Миляцка. Предлага модерни и комфортни стаи, ресторант 

с местна и международна кухня и отлично обслужване. Благодарение на централната 

си локация, всички основни забележителности са на пешеходно разстояние. Свободно 

време за вечерна разходка. Нощувка. 
 

Ден 2:  

Закуска. Посещение на Врело Босне – един от най-красивите природни паркове в Босна 

и Херцеговина, разположен в подножието на планината Игман. Мястото впечатлява с 



кристално чисти извори на река Босна, зелени алеи и спокойна атмосфера – идеално за 

разходка и отдих. Завръщане в Сараево и пешеходна обиколка на града – столица на 

Босна и Херцеговина и едно от най-интересните културни средища на Балканите, 

известно като мястото, където се срещат Изтока и Запада. Градът впечатлява със 

съжителството на различни религии, архитектурни стилове и културни традиции, 

съхранили духа на Османската империя и Австро-Унгария. Сараево съчетава джамии, 

православни и католически църкви и синагоги, разположени в непосредствена близост 

една до друга. Преминаване покрай Виечница – внушителната сграда на бившето 

кметство и национална библиотека, изградена в псевдомавритански стил в края на XIX 

век. Преминаване покрай Латински мост – историческо място, свързано с атентата 

срещу Франц Фердинанд през 1914 г., станал повод за началото на Първата световна 

война. Посещение на Гази Хюсрев бей джамия – една от най-значимите ислямски 

сгради на Балканите и шедьовър на османската архитектура от XVI век. Разглеждане 

на Катедрала на Исусовото сърце – най-голямата католическа църква в страната, 

изградена в неоготически стил. Пешеходна разходка из Башчаршия – старият търговски 

квартал с калдъръмени улички, ориенталски дюкяни, традиционни кафенета и 

прочутия дървен фонтан Себил – един от символите на Сараево. Свободно време с 

възможност да опитате традиционно босненско кафе, сервирано по автентичен местен 

обичай, както и популярни местни сладкиши като баклава, хурмашица и туфахия.  

Свободно време. Нощувка. 
 

Ден 3:  

Закуска. Целодневна екскурзия до Мостар - един от най-живописните и разпознаваеми 

градове в Босна и Херцеговина, разположен по двата бряга на изумрудената река 

Неретва. Градът е известен със своята ориенталска атмосфера, османско наследство и 

впечатляваща архитектура, които съчетават влияния от Изтока и Запада. 

Историческият център на Мостар е включен в списъка на ЮНЕСКО и привлича 

посетители със своята романтична атмосфера, каменни улички и панорамни гледки. По 

време на разходката ще имате възможност да видите прочутия Стари мост – шедьовър 

на османската архитектура, построен през XVI век по нареждане на султан Сюлейман 

Великолепни. Мостът се извисява над река Неретва и е символ на свързаността, 

културното многообразие и възраждането на града след войната. Днес той е сред най-

фотографираните места на Балканите. Разходката продължава из старата чаршия 

„Куюнджилук“ – автентичен квартал с калдъръмени улички, малки дюкяни, 

работилници за медни изделия, сувенири и местни сладкиши. Тук може да се усети 

духът на стария ориенталски Мостар, съхранил атмосферата на миналите векове. 

Посещението на Благай Теке ще ви отведе до едно от най-магичните места в страната. 

Манастирът е построен през XVI век и е разположен непосредствено до извора на река 

Буна. Мястото впечатлява с тишина, духовност и изключително красива природна 

среда, превръщайки се в един от символите на Херцеговина. След изпълнения с 

впечатления ден – завръщане в Сараево. Нощувка. 
 

Ден 4:  

Закуска. Отпътуване за България. По пътя посещение на Манастир Добрун – една от 

най-старите православни светини в региона, известна със своите средновековни фрески 

и спокойна духовна атмосфера. Възможност да опитате местни продукти като мед, 

вино и билкови напитки. Продължаване към България. Пристигане в градовете по 

маршрута късно вечерта. 


